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Domanda 1 [4 punti] D2
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(i) Dare la definizione di dominio y-semplice X C R?. E2
(ii) Enunciare il teorema di Fubini-Tonelli per domini y-semplici. gi

. E5
Risposta 5

0~
(i) X c lR e \j~u~«,',L’cL fe 9«4‘.\‘-»-\4 ‘C«—-\}Cm'
chJ—\M 11 a : 5.5]—0'& t.oe.

X = § (xa)| xela bl a (¢

[ X<

< 92 () i

i) S L1 X DR & camhiwn o Xc[RQ e 3~b’,l.~g.[ M,

e tileptl o

b gty
S)é @(K.a)ixij = g‘ ‘)C(":ﬁ)olj A x

X= o ‘5::8.,(;{)

®

Domanda 2 [5 punti]

(i) Enunciare il test di monotonia per le funzioni derivabili.

(i) Determinare gli intervalli di crescenza della funzione f(zr) := 223 + 322 — 122 + 1.
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Esercizio 1 [4 punti]
Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 2 [5 punti]
Calcolare, se converge, l'integrale improprio
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Esercizio 3 [4 punti]

Trovare un vettore u = (u1,uz) € R? che punta in (g, yo) := (4, 1) nella direzione di massima crescenza

della funzione f(z,y) := g :
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Esercizio 4 [4 punti]
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Studiare 'esistenza del limite
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Esercizio 5 [6 punti]

Trovare il dominio, eventuali zeri, asintoti e punti di estremo locale della funzione f(z) := ——

e tracciarne un grafico approssimativo.
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